

新冠药需求激增 多股定增加码

近期,随着市场对新冠药物、退烧药等药品的需求大增,部分A股药企拟定增募资投向相关新冠药研发项目。1月7日,广生堂(300436)发布公告称,公司拟定增募资不超过9.48亿元,用于新冠口服小分子创新药等创新药研发项目以及补充流动资金。除了广生堂以外,舒泰神于近期公告称,拟定增募资不超5.8亿元,用于创新药物研发项目,适应症为重型、危重型新型冠状病毒感染。业内人士表示,国内新冠药物研发进展正逐步加快,定增募资可以推进相关药物的研发上市进程,近期也有多股披露新冠药研发进展。此外,除了定增募资用于新冠创新药的研发,也出现了药企定增募资用于退烧药等药品保供的情况。

又有个股定增募资研发新冠药

1月7日,广生堂发布公告称,公司拟向特定对象发行A股股票,募集资金主要用于补充新冠口服小分子创新药等创新药临床试验费用。

具体来看,广生堂拟募集资金总额不超过9.48亿元,扣除发行费用后全部用于创新药研发项目以及补充流动资金,分别拟投入金额7.48亿元、2亿元。

其中,创新药研发项目主要用于补充项目临床试验费用,包括GST-HG171、GST-HG141、GST-HG121创新药的临床研究。其中,GST-HG171是新冠口服小分子创新药,属于高活性、高选择性的口服3CL蛋白酶抑制剂。

据了解,GST-HG171在临床前研究中显示了优异的抗病毒药效和安全性,具有广谱的抗新冠病毒活性,对新冠病毒原始株、贝塔变异株、德尔塔变异株以及目前广为流行的奥密克戎BA.4、BA.5变异株均具有高效的病毒抑制活性。

广生堂表示,截至预案公告日,公司共拥有6款处于临床试验阶段的在研创新药物,部分药物目前已取得了良好的试验结果。通过本次向特定对象发行股票,有助于进一步扩充公司的资金来

源,加快上述创新药研发进程,扩充公司新产品管线,为公司创造新的利润增长点,增强公司抵御市场风险的能力。

针对公司相关问题,北京商报记者致电广生堂董秘办公室进行采访,不过对方电话未有人接听。

值得一提的是,广生堂并非首家拟定增募资用于新冠创新药研发的个股。去年底,舒泰神披露非公开发行股票预案显示,公司拟定增募资不超过5.8亿元,全部用于创新药物研发项目,其中包括STSA-1002和STSA-1005联合用药,适应症为治疗重型、危重型新型冠状病毒感染,并拓展至急性呼吸窘迫综合征(ARDS)。

除了专门治疗新冠的新冠创新药物,在新冠病毒感染人数上升较快之际,退烧、止咳、抗病毒、抗生素等“四类药品”市场需求量也明显增加。

近期,鲁抗医药发布公告称,为做好相关药品的增产保供及其他项目建设工作,公司拟筹划非公开发行A股股票事项,拟募集资金总额预计在12亿元以内,主要用于制剂新产品产业化建设、生物农药生产基地建设、新药研发及补充部分流动资金。

推动新冠药研发提速

在业内人士看来,上市药企定增募资开展新冠药物研发工作,有利于推动新冠创新药研发进程。

在披露定增预案后不久,舒泰神于2022年12月30日公告称,公司收到了国家药监局行政许可文书《受理通知书》,国家药监局同意受理舒泰神提交的关于STSA-1002注射液用于治疗急性呼吸窘迫综合征(ARDS)的临床试验申请。

据了解,STSA-1002注射液于2021年6月首次获FDA受理用于治疗重型COVID-19(即新型冠状病毒感染)的临床试验,于同年7月获准开展临床试验,目前处于I期临床试验总结阶段;舒泰

神于2021年8月就治疗重型COVID-19向中国国家药品监督管理局提交临床试验申请,并于同年9月取得临床试验通知书,目前处于I期临床试验阶段。

广生堂正在研发的GST-HG171,目前已进入II/III期无缝设计的关键性注册临床试验,首例受试者已成功入组给药。

经济学家宋清辉表示,随着我国疫情防控政策的优化调整,近期新冠病毒感染人数上升较快,新冠创新药的市场需求逐步提高,上市药企定增募资用于新冠创新药的研发,有利于推动公司研发进程。

需要注意的是,上述筹划定增募资的个股中,广生堂、舒泰神2022年前三季度归属净利润出现亏损,其中舒泰神亏损额更高。

财务数据显示,2022年前三季度,舒泰神实现营业收入约为3.83亿元,同比下降10.18%;对应实现的归属净利润约为-1.55亿元,同比下降23.1%。广生堂报告期内实现的营业收入约为2.97亿元,同比增长9.74%;对应实现的归属净利润约为-7149万元,同比下降248.2%。

此外,近期也有多家药企披露新冠药研发进展。诸如1月4日,信立泰发布公告,公司收到国家药监局核准签发的《临床试验批准通知书》,同意SAL0133片开展治疗成人轻型/普通型COVID-19适应症I期临床试验。1月3日,科兴制药公告称,公司全资子公司的新冠小分子口服药SHEN26胶囊II期临床研究成功,完成全部受试者入组。

海南博鳌医疗科技有限公司总经理邓之东表示,随着新冠药品产能全线提高、生产效率不断提升、新的药品不断获批上市,未来将会逐步缓解相关药品供不应求的紧张局面,有利于提高新冠感染者尤其重症感染者的救治率和生存率。此外,随着新冠药品逐步纳入医保统一批量集采,未来新冠口服药的价格将逐步趋于合理化。

北京商报记者 丁宁

老周侃股 Laozhou talking

汉缆股份大股东罚款50万太少了

周科竟

汉缆股份大股东用自己控制的20个自然人账户承接自己的18%股份减持,然后再在二级市场卖出,违规交易63亿元,证监会处罚50万元,这个处罚连挠痒痒都算不上,这样的处罚威慑力极低。

这里面有几个操作值得投资者关注。第一,是大股东把股票先通过大宗交易减持给自己控制的自然人账户,这样的减持操作,虽然看起来减持18%的股份吓死人,但实际的影响却几乎为零,同时这些自然人账户还承接了其他投资者的恐慌性抛盘,然后公司就可以大摇大摆地公告减持已经完成。投资者看到大股东已经完成减持,同时股价也没有出现大幅下跌,而且还继续上涨,这对于投资者的激励是很强的,于是大股东可以从容地在高位继续减持自然人账户中的股票,这样的减持操作,正是结构化减持中的一部分。

那么证监会对于上市公司大股东的处罚,主要是说它借用他人账户进行交易,50万元的处罚相对于63亿元的成交额和18%的减持股份来说真的是太微不足道了,而大股东通过先把股票低价卖给个人账户,然后再用个人账户高价减持股票,这一操作将会减少法人账户的利润,增加个人账户的利润,按照国家的税务规定,个人账户的股票差价利润是不用缴税的,而法人账户的股票差价利润是要缴企业所得税的,

所以,这个结构化减持就能让汉缆股份大股东少缴大量的企业所得税。

这还不是危害最大的,事实上,大股东把股票卖给了自己的小号,投资者都认为大股东已经完成了减持,而只有大股东自己知道减持还没开始,然后他又利用这一不真实的公告推高股价,说这是内幕交易都是轻的,这就是欺骗投资者。然后,大股东的20个小号接下其他股东的大宗交易抛盘并通过二级市场买卖股票,这更有操纵股价的嫌疑,所以本栏说,证监会开出的50万元罚单或许是借用他人账户的顶格处罚,但在本栏看来,内幕交易和操纵股价仍有处罚的空间。

对于上市公司及大股东的违规行为,如果证监会的处罚太轻,那就不是处罚,最起码没起到处罚应有的意义。违规者一边违规操作,一边说着天天挨罚都乐意,那么这样的处罚又有什么意义呢?

在金融市场上的违规处罚,就不应该有上限,对于内幕交易和操纵股价行为,也应该适用有罪推定,即如果上市公司及大股东不能证明自己没有进行内幕交易和操纵股价,那么就认定存在内幕交易和操纵股价行为,并开出巨额罚单。就汉缆股份这个处罚结果,估计很多大股东都在试图效仿,凑20个自然人账户,其实并不困难。

广告

浦发银行
SPD BANK

无限向新力

浦发银行 30 周年

— 1993 — 2023 —

